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педагог ДО
Дополнительная общеобразовательная программа   
«Web - мастерская»
Программа   курса «Web - мастерская»относится к программам научно-технической направленности.Она предназначена для учащихся   старших классов   (15-17 лет) и рас​считана на 1 год обучения. Программа не дублирует школьный курс по предмету. 
Образовательная программа «Web-мастерской» ставит перед собой цель раскрытие и развитие творческого потенциала личности посредством сайтоиостроения. 
Задачи:
Развивающие: развитие мотивации личности учащихся к познанию и творчеству; создание условий для интеллектуального и духовного развития личности учащихся; создание условий для творческой самореализации личности уча​щихся; профессиональная ориентация.

Образовательные: освоение и систематизация знаний о телекоммуникационных технологиях; формирование навыков работы с инструментами создания   информационных объектов для Интернета; овладение методами и средствами создания и продвижения сайта.
Воспитательные: воспитание правильной модели деятельности в области интернет -технологий; воспитание культуры проектной деятельности; воспитание чувства ответственности за результаты своего труда, используемые другими людьми; воспитание установки на позитивную социальную деятельность в информационном обществе.

Набор   слушателей на курс «Web - мастерская» осуществляется   среди учащихся, прошедших полный курс по программе «Пользователь ПК с основами программирования», реализуемой в МОУДО «ДДТ». Кроме того, в мастерскую могут быть приняты учащиеся, успешно сдавшие вступительные экзамены и показавшие знания, и практические умения   пользователя и основ программирования на любом языке программирования высокого уровня. Сле​дует также отметить, что к занятиям в «Web-мастерской» допускаются уча​щиеся, не имеющие медицинских противопоказаний для работы за компьюте​ром.
Обучение осуществляется в группах по 8-10 человек. Количество уча​щихся в каждой группе обусловлено техническими возможностями класса. Такой количественный со​став позволяет сформировать у учащихся умение работать в группе и в то же время   дает возможность педагогу на деле   реализовать личностно - ориенти​рованный подход.
Работа программы строится  по системе вводных лекций, тестирования, фронтальных практических работ и заключительных   индивидуальных и кол​лективных проектов. Использование различных видов занятий при реализации программы обеспечивает создание педагогических ситуаций общения педагога и учащихся, в ходе которых каждый (независимо от его наличных возможно​стей) может проявить инициативу, творчество, исследовательский подход.
Логическим завершением курса является творческая (индивидуальная или коллективная) работа по созданию и презентация перед аудиторией собственного сайта. Тему сайта учащиеся выбирают самостоятельно. Кроме того, учащиеся предоставляют отчет о проделанной работе, выполненный на компьютере, который должен содержать: ведущую идею сайта, способы навигации по сайту, краткое описание страниц сайта, перспективы развития и продвиже​ния сайта.
При разработке и защите творческого проекта у учащихся вырабатываются определенные навыки, крайне необходимые для дальнейшей учебной и профессиональной деятельности:  работа с литературой и сетью Интернет по выбранной тематике; проявление исследовательской и творческой активности при выбо​ре тематики проекта, постановке и решении проблемы; оптимальный выбор программных средств, необходимых для реа​лизации идеи сайта; планирование своей работы с определением сроков выполнения; проявление фантазии и творчества при разработке сайта; умение работать в команде; грамотное оформление отчета о проделанной работе;  четкое и доступным языком доведение сути своего проекта до слушателей; выделение слушателями главного из большого объема увиденного и услышанного материала и подбора интересных вопросов к док​ладчику. Занятия проходят во второй половине дня , 2 раза в неделю по 2 учебных часа. Всего за год проводится 66 учебных занятий, 132 учебных часа. Каникулярное время в количестве 12 часов, отводится для индивидуальной работы с учащимися.
